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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS ORIENTAÇÕES COM CALMA E ATENÇÃO!

INSTRUÇÕES GERAIS

●	 Atenção ao tempo de duração da prova, que já inclui o preenchimento da folha de respostas. 
●	 Cada uma das questões da prova objetiva está vinculada ao comando que imediatamente 

a antecede e contém orientação necessária para resposta. Para cada questão, existe 
apenas UMA resposta válida e de acordo com o gabarito. 

●	 Faltando uma hora para o término do simulado, você receberá um e-mail para preencher 
o cartão-resposta, a fim de avaliar sua posição no ranking. Basta clicar no botão vermelho 
de PREENCHER GABARITO, que estará no e-mail, ou acessar a página de download da 
prova. Você deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Não se 
preocupe: o cadastro é grátis e muito simples de ser realizado.

–	 Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE): 
marque o campo designado com o código C, caso julgue o item CERTO; ou o campo 
designado com o código E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por não responder 
a uma determinada questão, marque o campo “EM BRANCO”. Lembrando que, neste 
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa. 
Obs.: Se não houver sinalização quanto à prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de 
ser no estilo CERTO e ERRADO, você não terá questões anuladas no cartão-resposta 
em caso de respostas erradas.

–	 Se a sua prova for estilo Múltipla Escolha: 
marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). É 
preciso responder a todas as questões, pois o sistema não permite o envio do cartão 
com respostas em branco.

●	 Uma hora após o encerramento do prazo para preencher o cartão-resposta, você receberá um 
e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso você seja aluno da Assinatura 
Ilimitada, você receberá, com o gabarito, a prova completa comentada – uma vantagem 
exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

Em caso de solicitação de recurso para alguma questão, envie para o e-mail:
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br. 

Nossa ouvidoria terá até dois dias úteis para responder à solicitação.

Desejamos uma excelente prova!
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CONTABILIDADE GERAL
Feliphe Araújo

01	
Uma Sociedade Industrial Ltda. vendeu 200 unidades a R$ 100,00 cada unidade. Nesta venda houve a incidência do 
Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços – ICMS à alíquota de 12%. Houve também a incidência de 8% do 
Imposto sobre Produtos Industrializados – IPI, destacado na nota. O Custo da Mercadoria Vendida – CMV dessa venda 
foi de R$ 55,00 por unidade. As despesas de vendas administrativas, financeiras e demais despesas operacionais totali-
zaram R$ 5.100,00. Não havendo outras receitas, assinale, a seguir, o Resultado Antes dos Tributos sobre o Lucro nessa 
situação. 
A)	R$ 300,00 
B)	R$ 200,00
C)	R$ 1.400,00 
D)	R$ 2.100,00.

02	
Em uma situação hipotética, considere que a Sociedade Empresária ALFA possui 70% de ações da Sociedade Empresária 
BETA. Tais empresas apresentaram seus balanços (em R$ reais) para fins de consolidação, conforme a seguir: 

ATIVO (em R$) PASSIVO (em R$)
ALFA BETA ALFA BETA

Ativo Circulante 160.000 128.000 Passivo Circulante 60.000 28.000
Disponibilidades 50.000 30.000 Fornecedores 24.000 26.000
Duplicatas a receber 110.000 98.000 Contas a pagar 36.000 2.000
Ativo Não Circulante 218.000 180.000 Passivo Não Circulante 30.000 100.000
Duplicatas a receber a longo prazo 32.000 70.000 Empréstimos a longo prazo 30.000 100.000
Participação em controlada 126.000 Patrimônio Líquido 288.000 180.000
Maquinário 80.000 140.000 Capital social 268.000 164.000
(-) Depreciação acumulada 20.000 30.000 Reserva de lucros 20.000 16.000

Total do ativo 378.000 308.000 Total do passivo 378.000 308.000

De acordo com as informações apresentadas anteriormente e, sabendo que Sociedade Empresária ALFA não tem outros 
investimentos e, ainda, que não houve lucro não realizado nas transações entre as duas empresas, assinale a alternativa 
que contém o valor do ativo não circulante consolidado. 
A)	R$ 218.000,00 
B)	R$ 272.000,00 
C)	R$ 340.000,00 
D)	R$ 398.000,00
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03	
A Cia. Preta Ltda. apresentava os seguintes saldos a receber de clientes e perdas estimadas com créditos de liquidação 
duvidosa (PECLD); observe.

Saldo a receber PECLD
Cliente J R$ 30.000,00 R$ 2.000,00
Cliente K R$ 37.000,00 R$ 4.600,00
Cliente L R$ 54.600,00 R$ 10.200,00
Cliente M R$ 62.200,00 R$ 12.000,00

Após esgotados todos os recursos de cobrança, e utilizados todos os meios judiciais, o departamento jurídico da Cia. 
Preta Ltda. informou ao departamento contábil sobre fortes evidências de que os clientes K e L não pagariam as dívidas 
auferidas. De acordo informações apresentadas, assinale o lançamento contábil a ser feito pela Cia. Preta Ltda. de modo 
a apresentar corretamente a baixa dos clientes incobráveis.
A)	D – PECLD Cliente K			   4.600 
	 D – PECLD Cliente L			   10.200 
	 D – Despesa com perdas		  76.800 
	 C – Cliente K				   37.000 
	 C – Cliente L				    54.600
B)	D – Cliente K				   37.000 
	 D – Cliente L				    54.600 
	 C – Reversão com perdas	 	 76.800 
	 C – PECLD Cliente K			   4.600 
	 C – PECLD Cliente L			   10.200
C)	D – Cliente K				   32.400 
	 D – Cliente L				    44.400 
	 C – Despesas com perdas		  62.000 
	 C – PECLD Cliente L			   14.800
D)	D – Cliente K				   4.600 
	 D – Cliente L				    10.200 
	 D – Despesa com perdas		  76.800 
	 C – PECLD Cliente K			   37.000 
	 C – PECLD Cliente L			   54.600

04	
A Cia ALFA foi acionada judicialmente por um fornecedor, que reclama não ter recebido os valores devidos relativos a 
insumos vendidos e pede R$ 500.000,00 da empresa. O setor de análise de riscos da Cia ALFA julga que o risco de perda 
na Justiça é possível. Assinale o tratamento contábil nesse caso, com base na NBC TG 25 (R2) – Provisões, Passivos Con-
tingentes e Ativos Contingentes.
A)	Divulgação de uma breve natureza do passivo contingente.
B)	Reconhecimento de provisão para contingência.
C)	Reconhecimento do passivo contingente.
D)	Reconhecimento do passivo contingente e divulgação de uma breve natureza sua.
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Instruções para próxima questão:

A Cia. ABC (Investidora) adquiriu, em 01 de dezembro de 2019, 80% das ações da Cia. XYZ (Investida), que se encontra 
instalada na Itália. Em 31 de dezembro de 2019, a Cia. XYZ apresentou a seguinte posição financeira: 

Contas Saldo (€ euros)
Ativos 50.000,00
Passivos 30.000,00
Patrimônio Líquido
Capital Social 16.000,00
Lucro Líquido, referente a dezembro de 2019 4.000,00 
Taxas Cotação € euro Observações
Taxa Histórica R$ 2,00 Em 01/12/2019
Taxa Média R$ 2,25 De 01/12 a 21/12/2019
Taxa de Fechamento R$ 2,50 Em 31/12/2019

05	
A conversão do Balanço Patrimonial da Cia. XYZ (para reais), em 31/12/2019, gera um registro na Conta Ajuste Acumu-
lado de Conversão, na Cia. ABC, no valor de, em R$
A)	7.200,00
B)	8.000,00
C)	9.000,00
D)	10.000,00

06	
Uma entidade apresentava em 31/12/2019 o seguinte Balanço Patrimonial:
• Caixa 100.000 
• Capital Social 100.000
Durante o ano de 2020, aconteceram os seguintes fatos na entidade:
• Compra à vista de estoque por R$ 25.000.
• Compra de carro para entregas por R$ 60.000. Um terço do valor foi pago à vista e o restante será pago em 2021.
• Pagamento do seguro do carro com vigência de dois anos, a partir de janeiro de 2020, no valor de R$ 4.800.
• Os sócios integralizaram capital social em dinheiro, no valor de R$ 30.000.
• Contração de empréstimo bancário no valor de R$ 15.000.
• Pagamento de juros sobre o empréstimo bancário no valor de R$ 500.
• Empréstimo feito à empresa controlada no valor de R$ 55.000.
• Venda de metade do estoque por R$ 40.000 para recebimento em 2021.
• Reconhecimento de despesas diversas no valor de R$ 30.000 para pagamento em 2021.

Com base na NBC TG 03 (R3) – Demonstração dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa correta em relação à De-
monstração dos Fluxos de Caixa da entidade em 31/12/2020, admitindo que ela siga os encorajamentos estabelecidos 
pela norma.
A)	A atividade operacional gerou caixa e equivalentes de R$ 30.300.
B)	A atividade de investimentos gerou caixa e equivalentes de R$ 75.000.
C)	A atividade de financiamento consumiu caixa e equivalentes de R$ 45.000.
D)	O saldo final de caixa e equivalentes é de R$ 39.700.
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07	
Uma Sociedade Empresária efetuou, em 31.12.2017, uma venda no valor de R$ 150.000,00, para receber o valor em 
parcela única, com vencimento em quatro anos.
Caso a venda fosse efetuada à vista, de acordo com opção disponível, o valor da venda teria sido de R$ 98.809,65, o que 
corresponde a uma taxa de juros imputada de 11% ao ano, equivalente à taxa de juros de mercado.
Considerando-se apenas as informações apresentadas e de acordo com a NBC TG 12 – AJUSTE A VALOR PRESENTE, o 
valor contábil atualizado de Contas a Receber decorrente dessa transação de venda, em 31.12.2020, é de: 
A)	R$ 109.678,71
B)	R$ 121.743,37
C)	R$ 135.135,14
D)	R$ 150.000,00

08	
A Sociedade Empresária adquiriu, a prazo, mercadorias para revenda pelo valor de R$ 600.000,00, com incidência de 
ICMS de R$ 50.000,00 incluído na NF. 
Adicionalmente, pagou, à vista, R$ 30.000,00 a título de imposto de importação e R$ 10.000,00 de frete para transporte 
das mercadorias, sem incidência de ICMS. O vendedor das mercadorias também forneceu um desconto de R$ 5.000,00.
Tendo como referência apenas essas informações apresentadas, o lançamento contábil que melhor registra essa operação é:
A)	DÉBITO Mercadorias para Revenda			   R$ 585.000,00 
	 DÉBITO Despesas tributárias de ICMS			  R$ 50.000,00 
	 CRÉDITO Fornecedores				    R$ 595.000,00 
	 CRÉDITO Caixa	 	 	 	 	 R$ 40.000,00
B)	DÉBITO Mercadorias para Revenda			   R$ 635.000,00 
	 CRÉDITO Fornecedores				    R$ 595.000,00 
	 CRÉDITO Caixa	 	 	 	 	 R$ 40.000,00
C)	DÉBITO Mercadorias para Revenda			   R$ 555.000,00 
	 DÉBITO ICMS a Recuperar				    R$ 50.000,00 
	 CRÉDITO Fornecedores				    R$ 595.000,00 
	 CRÉDITO Caixa	 	 	 	 	 R$ 10.000,00 
	 CRÉDITO Imposto de importação a recolher	 	 R$ 30.000,00
D)	DÉBITO Mercadorias para Revenda			   R$ 585.000,00 
	 DÉBITO ICMS a Recuperar				    R$ 50.000,00 
	 CRÉDITO Fornecedores				    R$ 595.000,00 
	 CRÉDITO Caixa	 	 	 	 	 R$ 40.000,00
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09	
Após destinação do resultado em 31/12/2020, determinada Sociedade S.A. apresentou os seguintes saldos em suas 
contas contábeis:

Bancos									         R$ 34.000
Prédios administrativos							      R$ 402.000
Imóveis disponíveis para venda						     R$ 380.000
Ações de emissão própria em tesouraria				    R$ 70.000
Estoque pronto para venda						      R$ 74.000
Contas a pagar								        R$ 86.400
Maquinário arrendado							       R$ 34.800
Marcas e patentes							       R$ 23.800
Capital subscrito							       R$ 820.000
Estoque de matérias-primas						      R$ 30.000
Reserva de capital							       R$ 64.000
Caminhões usado nas operações					     R$ 130.000
Duplicatas descontadas							      R$ 180.000
Reserva legal								        R$ 88.700
Reserva para contingências						      R$ 64.000
Amortização acumulada						      R$ 40.700
Tributos sobre vendas a recolher					     R$ 67.640
Capital a integralizar							       R$ 220.000
Salários a pagar								       R$ 35.700
Propriedades para investimentos					     R$ 97.600
Reserva estatutária							       R$ 75.200
Reserva especial para dividendos obrigatórios não distribuídos		 R$ 50.800
Empréstimos aos sócios						      R$ 36.000
Gastos com emissão de ações						      R$ 22.000
Duplicatas a receber							       R$ 142.200
Dividendos a pagar							       R$ 193.600

Considerando o disposto na Lei n. 6.404/76, NBC TG 08 – Custos de Transação e Prêmios na Emissão de Títulos e Valores 
Mobiliários e na ITG 08 – Contabilização da Proposta de Pagamento de Dividendos, o total do Patrimônio Líquido no 
período corresponde a: 
A)	R$ 837.000 
B)	R$ 850.700
C)	R$ 858.400 
D)	R$ 862.300
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10	
Seguindo as disposições da norma sobre impostos sobre o lucro, assinale a alternativa CORRETA.

I.	 A base fiscal de um passivo é o valor que será dedutível para fins fiscais contra quaisquer benefícios econômicos tri-
butáveis que fluirão para a entidade quando ela recuperar o valor contábil desse ativo.

II.	 O benefício referente a um prejuízo fiscal que pode ser compensado para recuperar o tributo corrente de um período 
anterior deve ser reconhecido como ativo.

III.	A despesa tributária compreende somente a despesa tributária corrente.
IV.	Em regra, um passivo fiscal diferido é reconhecido quando há diferenças temporárias dedutíveis, e um ativo fiscal 

diferido é reconhecido quando há diferenças temporárias tributáveis.

Está(ão) CERTO(S) o(s) item(ns):
A)	II.
B)	I e II.
C)	 III e IV.
D)	II e IV.

11	
Analise os itens, com relação à NBC TG 06 que trata dos Arrendamentos.

I.	 O contrato é, ou contém, um arrendamento se ele transmite a propriedade de ativo identificado por um período em 
troca de contraprestação.

II.	 Na data de início, o arrendador deve reconhecer os ativos mantidos em arrendamento financeiro em seu balanço 
patrimonial e deve apresentá-los como recebível ao valor equivalente ao investimento líquido no arrendamento. 

III.	O arrendador deve reconhecer a receita financeira ao longo do prazo do arrendamento, com base em padrão que 
reflita a taxa de retorno periódica constante sobre o investimento líquido do arrendador no arrendamento.

IV.	Após a data de início, o arrendatário deve mensurar o ativo de direito de uso, utilizando o método do valor justo. 

Estão corretas apenas as afirmativas:
A)	I e II. 
B)	I e III. 
C)	 II e IV. 
D)	II e III.
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12	
As informações na tabela a seguir, expressas em reais, foram obtidas dos registros contábeis de uma empresa que elabo-
ra suas demonstrações contábeis de acordo com as normas emitidas pelo Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC). 

Descrição Valores (R$)
Custo das mercadorias vendidas 400.000,00
Despesas administrativas, comerciais e financeiras 30.000,00
Ganhos derivadas da conversão de demonstrações contábeis de operações no exterior 60.000,00
Perda resultante de investimentos em instrumentos patrimoniais designados ao valor justo 
por meio de outros resultados abrangentes 

45.000,00

Tributos sobre valores negativos 35.000,00
Receita de vendas 450.000,00

A partir das informações do quadro e das definições do CPC 26 (R1) – APRESENTAÇÃO DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁ-
BEIS, o resultado abrangente do período é:
A)	R$ 45.000,00
B)	R$ 55.000,00
C)	R$ 70.000,00
D)	R$ 65.000,00

13	
A Sociedade ALFA apresentou, em 31/12/2019, os seguintes dados de transações realizadas no período: 

Dados Valores (R$)
Receitas Bancárias 10.000
Custo das Mercadorias Vendidas 200.000
Despesas de Juros 15.000
Despesas de Salários e Encargos Sociais 110.000
Receita com Vendas de Mercadorias – Valor Total da NF 500.000
ICMS a Recolher 60.000
ICMS Recuperável – Destacado na NF de Compras 30.000
ICMS sobre Vendas – Destacado na NF de Vendas 90.000
Despesas Administrativas e Comerciais 50.000
Receita de Equivalência Patrimonial 20.000
Despesas para Constituição de Provisão 5.000
Despesas com IR/CSLL 20.000

A partir dos dados apresentados, a Sociedade Empresária apurou 
A)	Resultado Bruto de R$ 300.000.
B)	Resultado antes das Despesas e Receitas Financeiras R$ 65.000.
C)	Resultado antes dos Tributos sobre o Lucro R$ 50.000.
D)	Resultado Líquido R$ 45.000.
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14	
Os seguintes dados foram obtidos em uma Demonstração do Valor Adicionado (DVA), referente ao exercício social de 
uma entidade do setor de bens industriais encerrado em 31/12/2019: 

Descrição 31/12/2019 em R$
Vendas de produtos e serviços
Custo dos produtos e dos serviços vendidos
Materiais, energia, serviços de terceiros e outros
Depreciação, amortização e exaustão
Resultado de equivalência patrimonial
Receitas financeiras

70.000.000
(51.000.000)
(9.000.000)
(2.600.000)
(3.700.000)
15.000.000

Com base somente nos dados apresentados e considerando a Resolução CFC n. 1.138/08, que aprova a Norma Brasileira 
de Contabilidade NBC TG 09 – Demonstração do Valor Adicionado, o Valor Adicionado Líquido Produzido e o Valor Adi-
cionado Total a Distribuir pela entidade são, respectivamente: 
A)	R$ 7.400.000 e R$ 18.700.000.
B)	R$ 10.000.000 e R$ 18.700.000.
C)	R$ 7.400.000 e R$ 11.300.000.
D)	R$ 10.000.000 e R$ 22.400.000.

15	
Uma Sociedade Empresária, em 31.12.2020, apresentou os seguintes saldos em seu Balanço Patrimonial:

Contas Saldos
Adiantamento a Empregados R$7.700,00
Adiantamento de Cliente R$5.900,00
Adiantamentos a Fornecedores R$14.500,00
Duplicatas Descontadas R$10.000,00
Caixa R$53.200,00
Capital a Integralizar R$61.500,00
Capital Subscrito R$117.000,00

No mês de janeiro de 2021, ocorreu um único fato: a sociedade entregou mercadorias aos clientes, no valor de R$ 
5.900,00, que já haviam sido pagas antecipadamente.

Considerando-se apenas as informações apresentadas e desconsiderando-se os efeitos tributários, o total do Passivo 
em 31.1.2021 é de:
A)	R$ 17.700,00.
B)	R$ 15.900,00.
C)	R$ 12.300,00.
D)	R$ 10.000,00.
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16	
As contas constantes no balancete de verificação da empresa BETA, em 31/12/2019, apresentavam os saldos da tabela 
a seguir, com os valores expressos em reais: 

CONTA SALDO (R$)
Caixa 8.000
Fornecedores 13.000
Clientes 5.000
Empréstimos 10.000
Adiantamento de clientes 6.000
Estoques 15.000
Veículos 40.000
Depreciação acumulada – veículos 15.000
Capital social 23.000
Adiantamento a fornecedores 4.000
Salários a pagar 5.000

Com base nessas informações, o total do
A)	capital de terceiros era R$ 23.000.
B)	ativo era R$ 53.000.
C)	capital próprio era R$ 23.000.
D)	patrimônio líquido era R$ 34.000.

17	
A Sociedade Teresina S/A adquiriu uma máquina em 15/04/2020, com disponibilidade para uso imediato, pelo valor de 
R$ 800.000,00, com valor residual de 10% e uma vida útil de 10 anos. Em 31.12.2021, a depreciação acumulada relativa 
a essa máquina, registrada no ativo não circulante, será de:
A)	R$ 122.000,00.
B)	R$ 126.000,00.
C)	R$ 130.000,00.
D)	R$ 132.000,00.
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CONTABILIDADE DE CUSTOS
Egbert Nascimento

18	
Em relação à classificação dos custos, assinale a alternativa correta:
A)	O custo fixo por unidade é variável.
B)	Um custo que se altere em função de novas negociações com fornecedores deve ser classificado como um custo variável.
C)	O custo variável unitário aumentará com o crescimento do volume de produção.
D)	Em relação ao objeto de custeio, um custo poderá ser classificado como fixo ou variável.

19	
Durante o exercício de 2020, a empresa ABC incorreu nos seguintes custos de produção:
- Custos fixos: R$ 1.200.000,00
- Despesas fixas: R$ 600.000,00
- Custos variáveis por unidade: R$ 200,00
- Quantidade produzida: 4.000 unidades
- Quantidade vendida: 3.000 unidades

A partir das informações apresentadas, pode-se afirmar que a diferença entre o resultado operacional apurado pelo 
custeio varável e aquele apurado pelo custeio por absorção será, em R$, de:
A)	600.000
B)	400.000
C)	300.000
D)	200.000

20	
A empresa XYZ possui três departamentos: A, B e C. O departamento A é responsável pela manutenção dos departa-
mentos de produção B e C. Os custos indiretos que ocorrem no departamento A totalizaram, R$ 300.000 e serão aloca-
dos aos departamentos de produção com base nos respectivos valores de horas-máquina aplicada à produção em cada 
um desses departamentos. Sabe-se que o Departamento B consumiu o dobro das horas de goras-máquina consumidas 
pelo departamento C. Os custos indiretos associados aos departamentos de produção são:
Departamento B: R$ 100.000,00
Departamento C: R$ 200.000,00

Os produtos fabricados pela empresa XYZ apresentam os seguintes custos diretos: 

Item Produto X Produto Y
Materiais diretos (R$) 40.000 30.000
Mão-de-obra direta (R$) 60.000 70.000
Custos diretos totais (R$) 100.000 100.000
Unidades produzidas 1.000 2.000

Considerando que os produtos X e Y passam pelos dois departamentos de produção e que o rateio dos custos desses 
departamentos se faz com base na quantidade produzida, pode-se concluir que os custos unitários dos produtos X e Y 
são, respectivamente, em R$, de:
A)	200 e 250
B)	200 e 300
C)	300 e 250
D)	400 e 300
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21	
Entre as alternativas a seguir, assinale aquela que representa um método de custeio que pode ser utilizado para 
fins societários:
A)	Absorção
B)	Variável
C)	RKW
D)	Custeio baseado em atividades

CONTABILIDADE APLICADA AO SETOR PÚBLICO
Rodrigo Machado

22	
O contador de determinada entidade do setor público deve mensurar os valores de mercadorias de estoque e para 
tanto, aplicará a NBC TSP 04 – Estoques. Segundo a referida norma brasileira de contabilidade, está fora de seu alcance:
A)	Matéria-prima destinada à fabricação de produtos que serão distribuídos gratuitamente.
B)	Produtos adquiridos pela entidade que reporta a informação, mas que serão vendidos a preços irrisórios.
C)	Ativos biológicos relacionados com a atividade agrícola e o produto agrícola no ponto da colheita.
D)	Materiais da secretaria de saúde destinados à aplicação de medicamentos injetáveis na população em geral.

23	
Segundo a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Informação Con-
tábil de Propósito Geral pelas Entidades do Setor Público, são elementos das demonstrações contábeis, exceto:
A)	Contribuição dos proprietários.
B)	Ativo.
C)	Passivo.
D)	Patrimônio Líquido.

24	
Na contabilidade aplicada ao setor público, sob o enfoque orçamentário e segundo a Lei n. 4.320/1964, temos as defini-
ções da receita pública e sua respectiva identificação por categoria, sendo corrente ou capital. São exemplos de receitas 
correntes, à exceção de uma, assinale-a:
A)	Tributária.
B)	Patrimonial.
C)	Agropecuária.
D)	Amortização de empréstimos concedidos.
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CONTABILIDADE GERENCIAL
Egbert Nascimento

25	
O tempo médio de estocagem de uma empresa é de 20 dias, enquanto o prazo médio para recebimento de vendas é 
de 30 dias. Considerando que o prazo médio para pagamento a fornecedores é de 40 dias, pode-se concluir que o ciclo 
financeiro é de:
A)	10 dias desfavorável.
B)	10 dias favorável.
C)	20 dias favorável.
D)	20 dias desfavorável.

26	
O índice de liquidez corrente da empresa ABC se manteve constante nos exercícios 20X1 e 20X2. Considerando que 
houve redução do índice de liquidez seca de 20X1 e 20X2 e que o passivo circulante se manteve inalterado no período, 
pode-se concluir que os estoques:
A)	aumentaram sua representatividade no ativo circulante.
B)	diminuíram sua representatividade no ativo circulante.
C)	mantiveram sua representatividade no ativo circulante.
D)	aumentaram de saldo no período.

CONTROLADORIA
Rodrigo Machado

27	
O planejamento empresarial é de fundamental importância para que as organizações garantam a sua perenidade e 
consigam gerar riquezas. Acerca desse assunto, assinale a opção incorreta:
A)	O planejamento estratégico é a visão de futuro de uma organização, ele se estrutura em fatores ambientais externos e, 

também, nos fatores internos.
B)	Caberá ao controller a elaboração, execução e auditoria do planejamento estratégico da organização, pois é o profissio-

nal que detém o conhecimento e a competência para as atividades.
C)	O planejamento tático possui um envolvimento mais limitado ao nível departamental. Na maioria das vezes ele envolve 

somente um processo de ponta a ponta. A principal responsabilidade do planejamento tático é criar metas e, também, 
as condições para que o planejamento estratégico seja alcançado.

D)	O planejamento operacional é o nível onde são geradas as ações que foram definidas pelo planejamento tático para 
alcançar as metas almejadas pelo planejamento estratégico. Nesse nível, os agentes envolvidos são aqueles que execu-
tam as ações no curto prazo. Considera-se curto prazo o período compreendido entre 3 e 6 meses.

NOÇÕES DE DIREITO TRIBUTÁRIO
Maria Christina

28	
Tributo criado pela União mediante lei ordinária para atender a despesas extraordinárias, decorrentes de guerra exter-
na ou sua iminência refere-se a:
A)	impostos extraordinários.
B)	 impostos residuais.
C)	empréstimos compulsórios.
D)	contribuições sociais.
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NOÇÕES DE DIREITO PÚBLICO E TRABALHISTA
Fernanda Rocha

29	
João trabalha no regime de trabalho parcial previsto no artigo 58-A da CLT, laborando de segunda a sábado, das 8h às 
12h. Considerando que os trabalhadores com a mesma função que cumprem jornada em tempo integral de 40 horas 
semanais recebem salário mensal de R$ 4.400,00, é possível afirmar que a hora extra de João será de:
A)	22
B)	33
C)	100
D)	50

NOÇÕES DE DIREITO COMERCIAL
Eugênio Brugger

30	
Sobre o Direito Societário, assinale a única alternativa que não apresenta uma modalidade societária que é possível ser 
constituída unipessoalmente.
A)	Limitada.
B)	Subsidiária Integral.
C)	Advocacia.
D)	Comandita Simples.

MATEMÁTICA FINANCEIRA E ESTATÍSTICA
Marcelo Leite

31	
Considere que certo produto pode ser adquirido em três parcelas iguais a R$ 1.976,76, sendo que a primeira é paga no 
ato da compra e as outras serão quitadas após 30 e 60 dias da aquisição do produto. Considerando que foi utilizada uma 
taxa composta equivalente a 2% a.m, então o valor à vista do produto será igual a:
A)	R$ 5.930,28
B)	R$ 5.814,76
C)	R$ 5.912,78
D)	R$ 6.012,39

32	
Em uma determinada semana recebeu a seguinte quantidade de pedidos
50, 52, 48, 46
A opção mais próxima do coeficiente de variação desses dados é:
A)	3,89%
B)	4,02%
C)	4,23%
D)	4,55%
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TEORIA DA CONTABILIDADE
Luiz Eduardo

33	
A Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro descreve o objetivo do relatório financeiro para fins gerais e apresenta 
conceitos a ele relativos. Sobre o assunto, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A)	A Estrutura Conceitual contribui para a missão de desenvolver normas que tragam transparência, prestação de contas 

(accountability) e eficiência aos mercados financeiros em todo o mundo.
B)	A Estrutura Conceitual é a mais importante norma emitida pelo IASB (International Accounting Standards Board) e, por 

essa razão, se sobrepõe a qualquer outra norma específica.
C)	Uma das finalidades da Estrutura Conceitual é auxiliar o desenvolvimento das Normas Internacionais de Contabilidade 

(IFRS) para que tenham base em conceitos consistentes.
D)	A Estrutura Conceitual estabelece a base para normas que contribuem para a eficiência econômica, ajudando os inves-

tidores a identificar oportunidades e riscos em todo o mundo, melhorando assim a alocação de capital.

34	
O objetivo do relatório financeiro para fins gerais forma a base desta Estrutura Conceitual. Sobre o assunto, assinale a 
opção INCORRETA.
A)	As decisões tomadas com base nas informações fornecidas pelo relatório financeiro para fins gerais são dependentes 

dos retornos que os existentes e potenciais investidores e credores esperam, como, por exemplo, dividendos, paga-
mentos de principal e juros ou aumentos no preço de mercado dos instrumentos patrimoniais da entidade.

B)	relatórios financeiros para fins gerais não fornecem nem podem fornecer todas as informações de que necessitam 
investidores, credores por empréstimos e outros credores, existentes e potenciais. Esses usuários precisam considerar 
informações pertinentes de outras fontes, como, por exemplo, condições e expectativas econômicas gerais, eventos 
políticos e ambiente político e perspectivas do setor e da empresa

C)	O objetivo do relatório financeiro para fins gerais é fornecer informações financeiras sobre a entidade que reporta que 
sejam úteis para administradores na gestão de suas atividades.

D)	Outros aspectos da Estrutura Conceitual, tais como o conceito de entidade que reporta e os elementos das demonstra-
ções contábeis, decorrem logicamente do objetivo do relatório financeiro para fins gerais.

35	
As características qualitativas de informações financeiras úteis identificam os tipos de informações que tendem a ser 
mais úteis para a tomada de decisões. Sobre o assunto, assinale a afirmativa INCORRETA.
A)	O custo, que é uma restrição generalizada sobre a capacidade da entidade que reporta de fornecer informações finan-

ceiras úteis, se aplica de forma similar. Contudo, as considerações, ao se aplicarem as características qualitativas e a 
restrição de custo, podem ser diferentes para tipos diferentes de informações.

B)	Para que informações financeiras sejam úteis, elas devem ser relevantes e representar fidedignamente aquilo que pre-
tendem representar. 

C)	Caso as informações financeiras sejam comparáveis, verificáveis, tempestivas e compreensíveis, sua utilidade é 
aumentada.

D)	As características qualitativas de informações financeiras úteis se aplicam exclusivamente a informações financeiras 
fornecidas nas demonstrações contábeis. Informações financeiras fornecidas de outras formas possuem características 
específicas que não se confundem com as características qualitativas de informações financeiras úteis tratadas nesta 
Estrutura Conceitual.
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36	
A Cia. Alfa extraiu os seguintes dados de sua folha de pagamentos de determinado mês.

Salário – Base 9.000,00
Horas Extras 1.250,00
Insalubridade 1.600,00
Periculosidade 1.200,00
Faltas e Atrasos Injustificados 350,00
Vale Transporte - valor total 1.380,00
Vale Transporte - parte do empregado 550,00
Auxílio Maternidade 2.200,00
Empréstimo Consignado 800,00
Contribuição Previdenciária Patronal 2.430,00
Contribuição Previdenciária a Cargo do Empregado 1.336,50
Imposto sobre a Renda Retido na Fonte 1.822,50

Com base exclusivamente nas informações acima e nas normas aplicáveis a elas, assinale a opção que apresenta a des-
pesa com a folha de pagamento do mês.
A)	15.960,00
B)	18.160,00
C)	17.782,50
D)	17.296,50

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL
Feliphe Araújo

37	
Luiz e Mateus são sócios em uma empresa de serviços contábeis em um município com 40.000 habitantes. Nos últimos 
meses tiveram perda de clientes e a inadimplência elevada. Para enfrentar tal situação resolveram tomar certas ações 
estratégicas e operacionais. Dentre as ações listadas abaixo, assinale aquela que NÃO é aceita pela NBC PG 01 – Código 
de Ética Profissional do Contador:
A)	Os sócios cobraram um valor específico para cada serviço prestado, de forma individual e indicando por escrito a perio-

dicidade e forma de reajuste desse valor. 
B)	A publicidade empregada pelos sócios enfatizava as características técnicas da empresa de contabilidade, prezando 

pela moderação e informação.
C)	O contrato de prestação de serviço contábil, uma vez aceita a proposta, poderia ser feito de forma verbal, com o intuito 

de agilizar a demanda dos clientes.
D)	Quando parte dos serviços precisam ser realizados pelos clientes, os sócios explicitam esse fato tanto na proposta 

quanto no contrato de prestação dos serviços contábeis.
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38	
O Decreto-Lei n. 9.295/1946 criou o Conselho Federal de Contabilidade, bem como define as atribuições do contador 
e do guarda-livros, e dá outras providências. Essa legislação sofreu algumas alterações posteriormente. Considerando 
essa legislação e suas alterações, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(     )	� A fiscalização do exercício contábil referente aos técnicos em contabilidade é feita somente pelo CRC. 
(     )	� Os Conselhos Federal e Regionais de Contabilidade apresentarão semestralmente a prestação de suas contas aos 

seus registrados.
(     )	� Um contador, que está registrado no Conselho Regional Contabilidade de Santa Catarina, mudou-se de domicílio e 

passou a exercer a profissão no Estado do Rio Grande do Sul. Nesse caso, esse profissional atenderá os preceitos do 
CRC ao qual estava registrado, isto é, ao de Santa Catarina. 

A sequência está correta em
A)	V, F, F.
B)	V, F, V.
C)	F, V, V.
D)	F, F, F.

39	
A NBC PG 100, de 24 de janeiro de 2014 – Aplicação Geral aos Profissionais da Contabilidade “estabelece a estrutura 
conceitual que o profissional da contabilidade deve aplicar para: (A) identificar ameaças ao cumprimento dos princípios 
éticos; (B) avaliar a importância das ameaças identificadas; e (C) aplicar salvaguardas, quando necessário, para eliminar 
as ameaças ou reduzi-las a um nível aceitável”.

Quanto aos princípios éticos que o profissional da contabilidade deve cumprir, analise as afirmativas a seguir.

I.	 Comportamento profissional: ser franco e honesto em todos os relacionamentos profissionais e comerciais.
II.	 Objetividade: cumprir as leis e o regulamento pertinentes e evitar qualquer ação que desacredite a profissão.
III.	Competência profissional e devido zelo: manter o conhecimento e a habilidade profissionais no nível adequado para 

assegurar que clientes e/ou empregador recebam serviços profissionais competentes com base em desenvolvimen-
tos atuais da prática, legislação e técnicas, e agir diligentemente e de acordo com as normas técnicas e profissionais 
aplicáveis.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 
A)	III, apenas 
B)	II e III, apenas. 
C)	 I e II, apenas. 
D)	I e III, apenas.
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40	
O Regulamento Geral dos Conselhos de Contabilidade é dado pela Resolução CFC n. 1.612/2021. Considere as afirmati-
vas a seguir, sobre essa Resolução.

I.	 Cabe, solidariamente, aos Conselhos de Contabilidade, Federal e Regionais, dentro dos limites de suas competências, 
aplicarem penalidades a quem infringir disposições deste Regulamento Geral e da legislação vigente.

II.	 A análise e o julgamento das prestações de contas dos CRCs e do CFC serão realizados pelo presidente CFC, estando 
impedido de relatar e votar no julgamento o gestor responsável pelas contas ou o conselheiro do CFC que tenha par-
ticipado da gestão como presidente ou vice-presidente.

III.	O exercício da profissão contábil, tanto no setor privado quanto na esfera pública e no terceiro setor, constitui prer-
rogativa exclusiva dos contadores e dos técnicos em contabilidade, legalmente habilitados na forma da lei e demais 
regulamentos do CFC.

Está correto o que se afirma apenas em:
A)	I e II.
B)	I.
C)	 III.
D)	II e III.

PRINCÍPIOS E NORMAS
Luiz Eduardo

41	
A Resolução CFC n. 1.328, de 2011, dispõe sobre a Estrutura das Normas Brasileiras de Contabilidade. Sobre o tema, 
identifique a afirmativa INCORRETA.
A)	As NBC PA são Normas Brasileiras de Contabilidade Profissionais, aplicadas, especificamente aos contadores que atuam 

como auditores independentes.
B)	As NBC PP são Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas, aplicadas, especificamente aos contadores que atuam 

como peritos contábeis.
C)	As NBC TA são Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas, aplicadas à Auditoria.
D)	As NBC TG são segregadas em Normas completas, Normas simplificadas para PMEs e Normas específicas.
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42	
A Cia. Alfa apresentava, ao final de um exercício, apenas dois equipamentos em seu ativo imobilizado, contabilizados 
conforme abaixo: 

Equipamento Custo Histórico Depreciação Acumulada
X 5.200,00 1.450,00
Y 3.800,00 1.600,00

Nesse exercício foram realizados testes de recuperabilidade para ambos os equipamentos e as seguintes informações 
foram levantadas 

Equipamento Valor de Venda Valor em Uso Despesas de Venda
X 4.050,00 3.600,00 150,00
Y 2.000,00 2.100,00 50,00

Com base nas informações acima e considerando a NBC TG 01 (R4), assinale a opção que apresenta o saldo do ativo 
imobilizado
A)	5.950,00
B)	5.700,00
C)	5.850,00
D)	6.000,00

43	
A Cia. Alfa, cujo exercício social termina em 31 de dezembro, realizou duas operações em 2020:

I.	 aquisição de equipamento importado, para uso em seu imobilizado, em julho, por US$ 500.000,00, com pagamento 
previsto para o mês de junho do ano subsequente; e

II.	 aquisição de participação societária em controlada no exterior, em abril, e que se manteve inativa durante todo o ano 
de 2020, por US$ 3.000.000,00.

Considere as seguintes taxas de câmbio fictícias. 

JANEIRO
US$ 1,00 = R$ 3,8589 

FEVEREIRO
US$ 1,00 = R$ 3,6688 

MARÇO 
US$ 1,00 = R$ 3,7826 

ABRIL 
US$ 1,00 = R$ 3,8676 

MAIO 
US$ 1,00 = R$ 3,9644 

JUNHO
US$ 1,00 = R$ 3,8997

JULHO 
US$ 1,00 = R$ 3,8187 

AGOSTO 
US$ 1,00 = R$ 3,8290 

SETEMBRO 
US$ 1,00 = R$ 4,1575 

OUTUBRO 
US$ 1,00 = R$ 4,1734 

NOVEMBRO 
US$ 1,00 = R$ 4,0037 

DEZEMBRO
US$ 1,00 = R$ 4,0301

Com base nessas informações e no que dispõe a NBC TG 02, considerando apenas as duas operações, assinale a opção 
que apresenta os valores constantes do resultado (como despesa financeira) e de outros resultados abrangentes (como 
ajustes), na data de 31 de dezembro de 2020.
A)	593.200,00 e 0,00
B)	0,00 e 593.200,00
C)	487.500,00 e 105.700,00
D)	105.700,00 e 487.500,00
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44	
A Cia. Alfa apresentou os seguintes saldos e movimentações no encerramento de determinado exercício. 

Compra de Edificações R$7.780,00
Diminuição de Estoques de Mercadorias R$12.040,00
Resultado Líquido do Exercício -R$7.500,00
Venda de Veículos sem ganho/perda de capital R$10.920,00
Diminuição de Fornecedores Nacionais R$9.600,00
Pagamento de Empréstimos a Pagar R$9.800,00
Depreciação e Amortização R$4.700,00
Aumento de Salários a Pagar R$5.720,00
Diminuição de Clientes R$6.620,00
Integralização de Capital Espécie R$6.040,00

Com base apenas nessas informações e no disposto na NBC TG 03, assinale a opção que apresenta, respectivamente, os 
fluxos de caixa das atividades (a) operacionais, (b) de Investimento e (c) de Financiamento.
A)	11.980,00; 3.140,00 e -3.760,00
B)	12.980,00; 4.140,00 e -1.960,00
C)	10.680,00; 4.340,00 e -2.160,00
D)	13.920,00; 2.180,00 e 2.430,00

AUDITORIA CONTÁBIL
Ellen Verri

45	
Para fins das normas de auditoria, assinale o procedimento que representa as avaliações de informações contábeis por 
meio de análise das relações plausíveis entre dados financeiros e não financeiros, sendo que esse procedimento de au-
ditoria contempla análises de flutuações, de índices financeiros, de tendências, dentre outros indicativos, utilizando-se 
principalmente de técnicas empregadas em análise das demonstrações financeiras.
A)	Procedimento de observação
B)	Procedimento de revisão analítica
C)	Procedimento de teste de detalhes
D)	Procedimento de conciliação

46	
Ao analisar as demonstrações contábeis da empresa Confiança, o auditor constatou que não é possível para ele obter 
evidência apropriada e suficiente de auditoria para fundamentar sua opinião, mas ele conclui que os possíveis efeitos 
de distorções não detectadas sobre as demonstrações contábeis, se houver, podem ser relevantes, mas não generaliza-
dos. Nestas condições, o auditor deve expressar um parecer de auditoria:
A)	com abstenção de opinião.
B)	com parecer sem ressalvas.
C)	com parecer adverso.
D)	com parecer com ressalvas.
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PERÍCIA CONTÁBIL
Ellen Verri

47	
Assinale o tipo de documento que representa o relato probante que servirá de subsídio para a inicial de uma ação em 
que o perito contábil irá revelar o resultado de seu trabalho, respaldado em pesquisas, análises e diligências, tendo 
como objetivo esclarecer junto ao juízo os aspectos principais da matéria discutida, principalmente sob a ótica da sen-
tença que se pretende liquidar:
A)	Parecer técnico
B)	Parecer jurídico
C)	Laudo jurídico
D)	Laudo jurídico-contábil

48	
Em relação à Responsabilidade do Perito Contador, assinale a opção correta. 
__________ o perito nomeado, sempre que possível e não houver prejuízo aos seus compromissos profissionais e às 
suas finanças pessoais, em colaboração com a justiça, _____________o encargo confiado ou escusar-se do encargo, no 
prazo legal, apresentando suas razões.

A)	Deve/aceitar
B)	Pode/aceitar
C)	Deve/rejeitar
D)	Pode/rejeitar

PORTUGUÊS
Lucas Lemos

	� Coronavírus é o nome de uma família de vírus que têm formato de coroa. Eles causam infecções respiratórias e 
já provocaram outras doenças.
	� O coronavírus é conhecido desde 1960. Outras doenças provocadas por este tipo de vírus são a Síndrome Respi-
ratória Aguda Grave (Sars) e a Síndrome Respiratória do Oriente Médio (Mers).
	� Além deles, há o Alpha coronavírus 229E e NL63 e o Beta coronavírus OC43 e HKU1.
	� A doença causada pelo novo coronavírus recebeu o nome de Covid-19. Ele foi descoberto no final de dezembro 
de 2019, na China. A primeira morte foi registrada no dia 9 de janeiro.
	� Uma pesquisa feita com 44 mil pacientes aponta que 80% dos casos de Covid-19 são leves. A maior taxa de mor-
talidade (14,8% dos infectados) está entre as pessoas com mais de 80 anos. Pacientes com outras doenças, principal-
mente as cardiovasculares, também têm uma chance maior de ter a versão crítica da Covid-19.

O que é o coronavírus? Disponível em https://g1.globo.com/bemestar/coronavirus/noticia/2020/02/27/o-que-e-o-coronavirus.ghtml 

49	
O texto, predominantemente expositivo, estrutura-se a partir da
A)	definição de conceitos do Coronavírus.
B)	construção de personagens e cenas concretas.
C)	utilização de recursos textuais descritivos.
D)	mescla entre elementos textuais ficcionais e jornalísticos.
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50	
Assinale a alternativa que classifica, respectivamente, os vocábulos sublinhados em “Pacientes com outras doenças, 
principalmente as cardiovasculares, também têm uma chance maior de ter a versão crítica da Covid-19.”, 
A)	Pronome; advérbio; adjetivo; adjetivo.
B)	Pronome; adjetivo; verbo; substantivo.
C)	Adjetivo; pronome; adjetivo; adjetivo.
D)	Adjetivo; substantivo; substantivo; adjetivo.



SIMULADO PREPARATÓRIO PARA EXAME DE SUFICIÊNCIA COMO 
REQUISITO PARA OBTENÇÃO DE REGISTRO PROFISSIONAL EM

CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE (CRC)

1 C 26 A

2 B 27 B

3 A 28 A

4 A 29 B

5 A 30 D

6 D 31 B

7 C 32 D

8 D 33 B

9 B 34 C

10 A 35 D

11 D 36 A

12 C 37 C

13 B 38 D

14 A 39 A

15 D 40 C

16 C 41 B

17 B 42 C

18 A 43 D

19 C 44 A

20 C 45 B

21 A 46 D

22 C 47 A

23 D 48 A

24 D 49 A

25 B 50 A
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CONTABILIDADE GERAL
Feliphe Araújo

01	
Uma Sociedade Industrial Ltda. vendeu 200 unidades a R$ 100,00 cada unidade. Nesta venda houve a incidência do 
Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços – ICMS à alíquota de 12%. Houve também a incidência de 8% do 
Imposto sobre Produtos Industrializados – IPI, destacado na nota. O Custo da Mercadoria Vendida – CMV dessa venda 
foi de R$ 55,00 por unidade. As despesas de vendas administrativas, financeiras e demais despesas operacionais totali-
zaram R$ 5.100,00. Não havendo outras receitas, assinale, a seguir, o Resultado Antes dos Tributos sobre o Lucro nessa 
situação. 
A)	R$ 300,00 
B)	R$ 200,00
C)	R$ 1.400,00 
D)	R$ 2.100,00.

Letra c.
Não precisaria calcular o IPI, pois ele é um imposto por fora.
Receita bruta de vendas				   20.000 ➔ 200 x 100
(-) ICMS						     (2.400) ➔ 20.000 x 12%
= Receita líquida de vendas			   17.600
(-) CMV						     (11.000) ➔ 200 x 55
= Lucro bruto					     6.600
(-) despesas operacionais			   (5.100)
= Resultado antes dos tributos s/ lucro		  1.400
Com isso, o gabarito é a letra “c”.

Faturamento Bruto				    21.600 = 20.000 + 1.600
(-) IPI						      (1.600) ➔ 20.000 x 8%
Receita bruta de vendas				   20.000 ➔ 200 x 100
(-) ICMS						     (2.400) ➔ 20.000 x 12%
= Receita líquida de vendas			   17.600
(-) CMV						     (11.000) ➔ 200 x 55
= Lucro bruto					     6.600
(-) despesas operacionais			   (5.100)
= Resultado antes dos tributos s/ lucro		  1.400.
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02	
Em uma situação hipotética, considere que a Sociedade Empresária ALFA possui 70% de ações da Sociedade Empresária 
BETA. Tais empresas apresentaram seus balanços (em R$ reais) para fins de consolidação, conforme a seguir: 

ATIVO (em R$) PASSIVO (em R$)
ALFA BETA ALFA BETA

Ativo Circulante 160.000 128.000 Passivo Circulante 60.000 28.000
Disponibilidades 50.000 30.000 Fornecedores 24.000 26.000
Duplicatas a receber 110.000 98.000 Contas a pagar 36.000 2.000
Ativo Não Circulante 218.000 180.000 Passivo Não Circulante 30.000 100.000
Duplicatas a receber a longo prazo 32.000 70.000 Empréstimos a longo prazo 30.000 100.000
Participação em controlada 126.000 Patrimônio Líquido 288.000 180.000
Maquinário 80.000 140.000 Capital social 268.000 164.000
(-) Depreciação acumulada 20.000 30.000 Reserva de lucros 20.000 16.000

Total do ativo 378.000 308.000 Total do passivo 378.000 308.000

De acordo com as informações apresentadas anteriormente e, sabendo que Sociedade Empresária ALFA não tem outros 
investimentos e, ainda, que não houve lucro não realizado nas transações entre as duas empresas, assinale a alternativa 
que contém o valor do ativo não circulante consolidado. 
A)	R$ 218.000,00 
B)	R$ 272.000,00 
C)	R$ 340.000,00 
D)	R$ 398.000,00

Letra b.
Como não há lucro não realizado entre as empresas, para encontrar o ativo não circulante consolidado (ANC consolidado) 
temos que somar ambos os ativos não circulantes e descontar o investimento da controladora ALFA na controlada BETA.
ANC consolidado = 218.000 + 180.000 – 126.000 = 272.000.
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03	
A Cia. Preta Ltda. apresentava os seguintes saldos a receber de clientes e perdas estimadas com créditos de liquidação 
duvidosa (PECLD); observe.

Saldo a receber PECLD
Cliente J R$ 30.000,00 R$ 2.000,00
Cliente K R$ 37.000,00 R$ 4.600,00
Cliente L R$ 54.600,00 R$ 10.200,00
Cliente M R$ 62.200,00 R$ 12.000,00

Após esgotados todos os recursos de cobrança, e utilizados todos os meios judiciais, o departamento jurídico da Cia. 
Preta Ltda. informou ao departamento contábil sobre fortes evidências de que os clientes K e L não pagariam as dívidas 
auferidas. De acordo informações apresentadas, assinale o lançamento contábil a ser feito pela Cia. Preta Ltda. de modo 
a apresentar corretamente a baixa dos clientes incobráveis.
A)	D – PECLD Cliente K			   4.600 
	 D – PECLD Cliente L			   10.200 
	 D – Despesa com perdas		  76.800 
	 C – Cliente K				   37.000 
	 C – Cliente L				    54.600
B)	D – Cliente K				   37.000 
	 D – Cliente L				    54.600 
	 C – Reversão com perdas	 	 76.800 
	 C – PECLD Cliente K			   4.600 
	 C – PECLD Cliente L			   10.200
C)	D – Cliente K				   32.400 
	 D – Cliente L				    44.400 
	 C – Despesas com perdas		  62.000 
	 C – PECLD Cliente L			   14.800
D)	D – Cliente K				   4.600 
	 D – Cliente L				    10.200 
	 D – Despesa com perdas		  76.800 
	 C – PECLD Cliente K			   37.000 
	 C – PECLD Cliente L			   54.600

Letra a.
Como os clientes K e L são incobráveis, devemos dar baixa em suas respectivas contas PECLD e Clientes. Como já foram re-
conhecidas perdas estimadas de R$ 6.600 (2.000 + 4.600), devemos reconhecer também as perdas referentes à diferença 
das contas Clientes e PECLD:
Despesa com perdas = Clientes K e L – PECLD de K e L
Despesa com perdas = 37.000 + 54.600 – 4.600 – 10.200 = 76.800 
Lançamento da baixa dos clientes incobráveis K e L:
D – PECLD Cliente K (ret. Ativo)	 	 	 4.600
D – PECLD Cliente L (ret. Ativo)	 	 	 10.200
D – Despesa com perdas (resultado)		  76.800
C – Cliente K (ativo)	 	 	 	 37.000
C – Cliente L (ativo)	 	 	 	 54.600.



SIMULADO PREPARATÓRIO
CFC 2021.2 – 2º Simulado – Exame de Suficiência

CFC 2021.2 – 2º Simulado – Exame de Suficiência

- 29 -

04	
A Cia ALFA foi acionada judicialmente por um fornecedor, que reclama não ter recebido os valores devidos relativos a 
insumos vendidos e pede R$ 500.000,00 da empresa. O setor de análise de riscos da Cia ALFA julga que o risco de perda 
na Justiça é possível. Assinale o tratamento contábil nesse caso, com base na NBC TG 25 (R2) – Provisões, Passivos Con-
tingentes e Ativos Contingentes.
A)	Divulgação de uma breve natureza do passivo contingente.
B)	Reconhecimento de provisão para contingência.
C)	Reconhecimento do passivo contingente.
D)	Reconhecimento do passivo contingente e divulgação de uma breve natureza sua.

Letra a.
a)	Correta. Como a perda é possível (ou seja, menor de ocorrer do que se fosse provável), a entidade terá um passivo 
contingente. Quando a probabilidade de saída de recursos é possível, apenas divulga-se uma breve descrição da natureza 
do passivo contingente. 
b)	Incorreta. Uma provisão só seria reconhecida se a entidade tem uma obrigação presente (legal ou não formalizada) 
como resultado de evento passado; (b) seja provável que será necessária uma saída de recursos que incorporam benefí-
cios econômicos para liquidar a obrigação; e (c) possa ser feita uma estimativa confiável do valor da obrigação. 
Como a obrigação é possível, e não provável, não temos uma provisão.
c)	Incorreta. Vimos na letra "a" que a perda é possível, e, portanto, será um passivo contingente. Acontece que a entidade 
apenas pode vir a divulgar este fato, mas nunca o reconhecer. Ela reconhece como passivo somente as provisões. 
d)	Incorreta. A entidade não reconhece os passivos contingentes, apenas os divulga se a probabilidade de saída de recur-
sos for possível.
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